

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ...പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...

(യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ പ്ലക്കാർഡുകൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഡയസിനുമുന്നിൽനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

തെക്കുപടിഞ്ഞാറൻ കാലവർഷത്തിലെ കുറവ്

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, കഴിഞ്ഞ വർഷം തെക്കുപടിഞ്ഞാറൻ കാലവർഷം ലഭിച്ചതിൽ 34 ശതമാനം കുറവാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഈ വർഷം തെക്കുപടിഞ്ഞാറൻ കാലവർഷം ലഭിച്ചതിൽ ഇതിനോടകം തന്നെ 27 ശതമാനം കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. സെപ്റ്റംബർ ആകുമ്പോഴേക്കും കാലവർഷത്തിന്റെ ലഭ്യതയുടെ അളവ് ഇനിയും കുറയുവാനാണ് സാധ്യതയുള്ളത്. വരൾച്ചയും കൃഷിനാശവും സംഭവിച്ചതുകൊണ്ടാണ് രാജ്യത്ത് കർഷകരുടെയും കർഷക തൊഴിലാളികളുടെയും ആത്മഹത്യകളിൽ ഭൂരിഭാഗവുമുണ്ടാകുന്നത്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആത്മഹത്യാനിരക്ക് കുറവാണെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ രൂപം കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വരൾച്ചയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇതിന്റെ എണ്ണം കൂടാനാണ് സാധ്യത. അതോടൊപ്പം ജലജന്യരോഗങ്ങൾ മൂലമുള്ള

അപകടസാധ്യതകളും വർദ്ധിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതിന്റെ തെളിവായിട്ടാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്തതായ കോളറ പോലുള്ള പകർച്ചവ്യാധികൾ തിരിച്ചുവരുന്നത്. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ ഗുരുതരമായി വരാതിരിക്കാനും പ്രതിരോധിക്കാനും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സംവിധാനങ്ങൾ ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിച്ചേ മതിയാകൂ. കേന്ദ്രകൃഷി മന്ത്രാലയം 2016-ൽ പുറത്തിറക്കിയ ഡ്രൗട്ട് മാനേജ്മെന്റ് മാനുവലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാഹചര്യം മുൻനിർത്തി സംസ്ഥാനത്തിന്റേതായ ഒരു ഡ്രൗട്ട് മാനേജ്മെന്റ് മാനുവൽ തയ്യാറാക്കേണ്ടത് വളരെ അനിവാര്യമാണ്. ഇതോടൊപ്പം താഴെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ സർക്കാർ അതീവപ്രാധാന്യം കൽപ്പിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

1) ജലവിഭവം, റവന്യൂ, വനം, പരിസ്ഥിതി തുടങ്ങിയ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വരൾച്ചാനിവാരണത്തിനും പ്രതിരോധത്തിനുമായി ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജില്ലാതലത്തിലും സംസ്ഥാന തലത്തിലും പ്രത്യേകമായി സ്ഥിരം സമിതികൾ രൂപീകരിക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. ഈ സമിതികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗരേഖ ഡ്രൗട്ട് മാനേജ്മെന്റ് മാനുവലിൽ കൃത്യമായി പ്രതിപാദിക്കണം.

2) നിലവിലുള്ള ഡാമുകളിലെ ജലനിരപ്പ് സൂചികയനുസരിച്ച് വെള്ളത്തിന്റെ കണക്ക് പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഡാമിൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയിരിക്കുന്ന ചെളിയും മാലിന്യങ്ങളും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടും എന്നുള്ള വസ്തുത നാം വിസ്മരിക്കുന്നു. ജലസംഭരണ ശേഷി പൂർണ്ണമായും ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിന് തമിഴ്നാട്, കർണ്ണാടക, മഹാരാഷ്ട്ര തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ചെയ്തതുപോലെ ചെളി മാറ്റാനുള്ള സംവിധാനം ഇവിടെയും ഏർപ്പെടുത്തണം. വരൾച്ചാ പ്രതിരോധത്തിനും കാർഷികമേഖലയിലുള്ള കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ ശ്രദ്ധചെലുത്തേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് തുടങ്ങിയ പല പദ്ധതികളും ഇന്നും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. കൂടാതെ, വർഷംതോറും കേന്ദ്രം അനുവദിക്കുന്ന തുക വിനിയോഗിക്കാത്തതിനനുസരിച്ച് വാർഷികപദ്ധതി വിഹിതത്തിലും കുറവ് വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഉദാഹരണമായി, കൃഷിക്കും ജലസേചനത്തിനും കൃഷി സംരക്ഷണത്തിനും പ്രാധാന്യം നൽകി 2015-ൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച പ്രധാനമന്ത്രി കൃഷി സിഞ്ചായി യോജന എന്ന പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാനതല പ്ലാനുകൾ പോലും സമർപ്പിച്ചത് ഇറുയിടെയാണ്. കൂടിവെള്ളത്തിനായുള്ള ജലക്രാന്തി, ജലഗ്രാമം പദ്ധതികളുടെ അവസ്ഥയും ഇതിന് സമാനമാണ്.

4) വരൾച്ചാമേഖലയായി പ്രഖ്യാപിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ കേന്ദ്രത്തിനാവശ്യമായ വിവരങ്ങൾ കൃത്യസമയത്തുതന്നെ കൈമാറാനും വരൾച്ചമൂലമുണ്ടായ നഷ്ടങ്ങൾ തിട്ടപ്പെടുത്തി കേന്ദ്രത്തിന് യഥാസമയം കൈമാറി നഷ്ടപരിഹാരം വാങ്ങുന്നതിനും കൃത്യതയോടെ വകുപ്പുകൾ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. 2016-17-ൽ വരൾച്ചാദുരിതാശ്വാസത്തിനായി നമ്മുടെ അയൽസംസ്ഥാനമായ തമിഴ്നാടിന് 1793.6 കോടി രൂപയും കർണ്ണാടകത്തിന് 1782.44 കോടി രൂപയും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക കേന്ദ്രസംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് നൽകുക കേന്ദ്രനികുതിയുടെ 42 ശതമാനത്തിനുപുറമേയാണ്. എന്നാൽ കേരളം സമർപ്പിച്ചതിൽ യാതൊരു തീരുമാനവും കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇതുവരെ കൈക്കൊണ്ടിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, വരൾച്ചമൂലം സംസ്ഥാനത്തിന് കുടിവെള്ളക്ഷമമാണ് കൂടുതൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്നും കൃഷിക്ക് വലിയ നാശനഷ്ടം ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്നുമാണ് അനുഭവോദ്യോഗികമായി അറിയാൻ കഴിയുന്നത്. അങ്ങനെയൊന്നോ എന്നുള്ളത് വ്യക്തമാക്കണം. ഇത്തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങളെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ കാര്യക്ഷമതയോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നതോടൊപ്പം സമയബന്ധിതമായി തുക ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും സർക്കാർ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തേണ്ടത് വളരെ അത്യാവശ്യമാണ്.

5) വരൾച്ചയ്ക്ക് കാരണമാകുന്ന കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും

അതേത്തുടർന്നുണ്ടാകുന്ന ആഗോളതാപനവും എന്നത് ഒരു വസ്തുത തന്നെയാണ്. വികസ്വര രാജ്യങ്ങളിലെ വ്യവസായവൽക്കരണത്തിന്റെ പരിണിതഫലമായാണ് ഇത് സംഭവിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം തന്നെ വികസ്വര രാജ്യങ്ങളുടെ ക്രമാതീതമായ നഗരവൽക്കരണവും ഇതിന്റെ തോത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. കാലാവസ്ഥാവ്യതിയാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനും അതിനനുസൃതമായ മാറ്റങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും വിവിധ തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ലോകത്തിന്റെ പലഭാഗത്തും നടന്നുവരികയാണ്. ഇതിൽ പ്രധാനമായ ഒന്നാണ് ഗ്രീൻ ക്ലൈമറ്റ് ഫണ്ട് (G.C.F.). വികസിത രാജ്യങ്ങൾ അവരുടെ മലിനീകരണതോതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വികസ്വര രാജ്യങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന ഫണ്ട് എന്ന നിലയിൽ ഇത് അവകാശപ്പെടാൻ നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന് അവകാശമുണ്ട്. ഇതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ ഗ്രീൻ ക്ലൈമറ്റ് ഫണ്ട് നേടിയെടുക്കുന്നതിനായി നബാർഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഗ്രീൻ ക്ലൈമറ്റ് ഫണ്ടിന്റെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് പദ്ധതികൾ സമർപ്പിക്കാമെന്നിരിക്കെ, വരൾച്ചാപ്രതിരോധവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബൃഹത്തായ പദ്ധതികൾ കേരളത്തിന് ഇതുവരെ സമർപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ ഒരുവർഷമായി ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും പല കാരണങ്ങളാൽ

പദ്ധതികൾ സമർപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇത്തരം ഇന്റർനാഷണൽ ഗ്രാന്റുകൾ നമുക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധനൽകേണ്ടതാണ്. ഇത്തരം ബൃഹത്തായ പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മാത്രം ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നടപ്പിലാക്കുക എന്നത് വളരെ പ്രയാസമുള്ള കാര്യമാണ്.

6) ഇനി ലോകം അഭിമുഖീകരിക്കാൻ പോകുന്ന യുദ്ധം ജലത്തിനു വേണ്ടിയാണെന്ന് പറയുന്നത് ഏറെക്കുറെ ശരിയായി വരുന്ന സൂചനകൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. വരൾച്ച നേരിടുന്നതിനായി നമുക്ക് അർഹതപ്പെട്ട വെള്ളം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ കൊണ്ടുപോകുന്നത് തടയുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കാനും നടപ്പിലാക്കാനും നമ്മുടെ വകുപ്പുകൾ പ്രയത്നിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും തമിഴ്നാടിന്റെ അനധികൃത നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നമ്മളിൽ അസ്വസ്ഥത സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. ഭാരതപ്പുഴയിലേയ്ക്ക് കുടിവെള്ളത്തിനുവേണ്ടി വിട്ടുകൊടുത്ത വെള്ളം രണ്ട് ദിവസമായി തമിഴ്നാട് കൊണ്ടുപോകുന്ന പത്രവാർത്തകളുണ്ട്. അവരുടെ പ്ലാൻ കണ്ടാൽ ഭാരതപ്പുഴയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള 37 കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സുകൾക്കും അടുത്ത പ്രാവശ്യം വെള്ളം കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയാണ് വരാൻ പോകുന്നതെന്ന് തോന്നും. 44 നദികളുണ്ടെന്ന് അവകാശപ്പെടുന്ന നാം അതിലെ ഭൂരിഭാഗം വെള്ളവും കടലിലേയ്ക്ക്

ഒഴുക്കിവിടുകയാണ്. കുടിവെള്ളത്തിനും കാർഷികാവശ്യങ്ങൾക്കുമായി പുതിയ സ്രോതസ്സുകൾ കണ്ടെത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സർക്കാർ വൻകിട ജലസേചന പദ്ധതികൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുപകരം അതിന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ചുള്ള ശാസ്ത്രീയ പഠനം നടത്തി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള ബൃഹത്തായ പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നതിനും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജലസേചന പദ്ധതികൾക്കുള്ള തുകകൾ വകയിരുത്തുകയും വേണം. വരൾച്ചയെ നേരിടുന്നതിന് നമ്മുടെ ജലസ്രോതസ്സുകൾ മലിനമാകാതെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും അതിനുമേൽ നടത്തുന്ന അനധികൃത നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിനും കൂടുതൽ ശക്തമായ നിയമം കൊണ്ടുവരുന്നതിന് സർക്കാർ തയ്യാറാകണം. മേൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വരൾച്ച ഏറ്റവും ബാധിക്കുന്നത് കർഷകരെയും കർഷകത്തൊഴിലാളികളെയുമാണ്. ഉദാഹരണത്തിന്, പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ സർക്കാരിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം രണ്ടാം വിള കൃഷി ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തവർക്കും കൃഷി നശിച്ചവർക്കും നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി സർവ്വകക്ഷിയോഗത്തിൽ പറഞ്ഞതാണ്. അത് ഇനിയും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. മഴ ലഭ്യത കുറഞ്ഞതുമൂലം ഒന്നാം വിള കൃഷി ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ കൃഷിക്കാരും കർഷകത്തൊഴിലാളികളും ജപ്തി ഭീഷണിയിലും

കടക്കണിയിലുമാണ്. ഇത്തരത്തിൽ കഷ്ടപ്പെടുന്ന കർഷകരുടെ ബാധ്യത വീട്ടുന്നതിനും അവരുടെ ദൈനംദിന ആവശ്യങ്ങൾക്കുമുള്ള തുക നൽകുന്നതിനും സർക്കാർ പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിക്കണം. ഇതിനായി സെസ്സ് പോലുള്ള നികുതിയിൽ ഇളവ് വരുത്തുന്നതിന് കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താനും സർക്കാർ ശ്രദ്ധിക്കണം. ഇത്രയും കാര്യങ്ങളാണ് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരുന്നത്. ഇതിന് അടിയന്തരമായ പരിഹാരമുണ്ടാക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വളരെ വിശദമായ അവതരണമാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ എല്ലാ കാര്യങ്ങൾക്കും വിശദമായ മറുപടി പറയാൻ ഇപ്പോൾ ഞാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. കാരണം, അത്രമാത്രം വിഷയങ്ങളാണ് ഇതിൽ അടങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്ത് വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ജലത്തിന്റെ ഉപയോഗവും നിർണ്ണായക ഘട്ടങ്ങളിൽ അനുഭവപ്പെടുന്ന മഴക്കുറവും നിലവിലുള്ള ജലസ്രോതസ്സുകളുടെ മലിനീകരണവും സൃഷ്ടിക്കുന്ന പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നതിനായി ഹരിതകേരളം മിഷന്റെ ഭാഗമായി ജല മിഷൻ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മഴ കുറഞ്ഞുവരുന്ന സ്ഥിതിയിൽ നിലവിലുള്ള പ്രാദേശിക ജലസ്രോതസ്സുകളുടെ നവീകരണവും ശുദ്ധീകരണവും



ഉറപ്പാക്കി അവയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിച്ച് നാട്ടിലെ ജല സുരക്ഷ പരമാവധി ഉറപ്പാക്കുകയെന്ന സമീപനം സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിന്റെ ഫലമായി കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷക്കാലമായി 3031 പൊതു കിണറുകൾ നിർമ്മിക്കുകയും 15022 പൊതു കിണറുകൾ മഴവെള്ള റീ-ചാർജ്ജിംഗിന് ഉതകുവിധം വൃത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു. 3855 പുതിയ കുളങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുകയും 13247 കുളങ്ങൾ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതോടൊപ്പം 2467 കിലോമീറ്റർ തോടുകളും 1481 കിലോമീറ്റർ കനാലുകളും വൃത്തിയാക്കി. വിവിധ ഉപനദികൾ വൃത്തിയാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സാമൂഹിക കൂട്ടായ്മയുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നുവരുന്നു. ജലമാണ് ജീവനെന്ന ക്യാമ്പെയിൻ വഴി ജലത്തിന്റെ ഉപയോഗം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള ബോധവൽക്കരണവും നടത്തി. ലഭിക്കുന്ന മഴ വെള്ളം പരമാവധി സംഭരിച്ച് ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള ഊർജ്ജിതമായ ശ്രമം സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായി കിണറുകളിലെ മഴ വെള്ള പരിപോഷണം, കൂടുതൽ കിണറുകളും തടയണകളും നിർമ്മിച്ച് ജല സംഭരണം തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികൾ ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കർമ്മ സമിതികൾക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി പ്രകാരം കേരളത്തിൽ ജല ദൗർലഭ്യം നേരിടുന്ന ചിറ്റൂർ, മലമ്പുഴ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ബ്ലോക്കുകളിൽ മണ്ണ്,

ജല സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ഊർജ്ജിതമായി ഈ വർഷം ഏറ്റെടുക്കുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കുറഞ്ഞത് 1971141 തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് 3115 പ്രവൃത്തികൾ ഈ മൂന്ന് ബ്ലോക്കുകളിൽ നിർവ്വഹിക്കപ്പെടും. ഇതിന്റെ ഫലമായി ഏകദേശം 8082 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിലൂടെ മാത്രം നടക്കും. ഈ വർഷം ഇതുവരെ മഴയുടെ ലഭ്യതയിൽ സാരമായ കുറവാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. സർക്കാർ സ്ഥിതി സൂക്ഷ്മമായി നിരീക്ഷിച്ചുവരികയാണ്. മഴക്കുറവുമൂലം കേരളം നേരിടേണ്ടിവരുന്ന പ്രതിസന്ധിയെ സംബന്ധിച്ച് റൂൾ 300 പ്രകാരമുള്ള ഒരു പ്രസ്താവന ഈ സഭയിൽ നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, മഹാരാഷ്ട്രയിലും തമിഴ്നാട്ടിലുമൊക്കെ കുളങ്ങളിലെയും ഡാമുകളിലെയും ചെളിയെടുക്കുന്നതിന് സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തു കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അതിലൂടെ സർക്കാരിന് വരുമാനവും കിട്ടും. ആ തരത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ സർവ്വകക്ഷി യോഗത്തിൽ കൃഷി ചെയ്യേണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ കൃഷിക്കാർക്കും കൃഷി നഷ്ടപ്പെട്ട കർഷകർക്കും നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. അത് കൊടുക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകുമോ;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: ചെളിയെടുക്കുകയെന്ന് പറയുന്നത് പൊതുവിൽ

നടക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. അക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർതന്നെ പരിശോധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. എങ്ങനെയാണ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ പറ്റുകയെന്ന് ആലോചനയിലുള്ള കാര്യമാണ്. മറ്റു കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി പരിശോധിച്ച് തീരുമാനിക്കാവുന്നതാണ്.

**റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീം പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ**

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീം

പ്രകാരമുള്ള 180/-രൂപയുടെ ധനസഹായ പദ്ധതി റബ്ബർ കർഷകരുടെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി കണക്കിലെടുത്ത് 200/-രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഓരോ പ്രശ്നത്തിലും ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം, ഇന്ന് പ്രതിപക്ഷം ഉന്നയിച്ച മെഡിക്കൽ അഡ്മിഷനുവേണ്ടി കൊടുക്കേണ്ടിവരുന്ന 11 ലക്ഷം രൂപ ഫീസെന്ന ദുരവസ്ഥയുടെ പ്രശ്നമുണ്ടായിട്ട് ആ വിഷയത്തിൽ ഒരു സത്യസന്ധമായ പരിശോധനയ്ക്കോ ആത്മാർത്ഥമായ ഒരു ഇടപെടലിനോ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകാതെ ഇത്തരം വിഷയങ്ങളിലെല്ലാമെടുക്കുന്ന നിലപാട്..... ഞങ്ങളും ആ വിഷയത്തിൽ വാക്കൗട്ട് നടത്തുകയുണ്ടായി.

യു.ഡി.എഫ്. പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ സമീപനം നല്ലതാണോ; ഇവിടെ ഗുരുതരമായ ആശങ്കയും പ്രതിസന്ധിയുമുണ്ടെന്നത് വസ്തുതയാണ്. ഇതുതന്നെയാണ് റബ്ബർ കർഷകരുടെ വിഷയവും. ഞാൻ ഇതിനു മുമ്പും ഈ പ്രശ്നം സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെടുകയും മറുപടി നൽകുകയും പരിഹാരമുണ്ടാക്കുമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തിരുന്നു. റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീം പ്രകാരമുള്ള പദ്ധതി ഇന്ന് ഇഴഞ്ഞുനീങ്ങുന്ന അവസ്ഥയിലാണ്. 180/- രൂപയുടെ ധനസഹായ പദ്ധതി 200/- രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്ന ആവശ്യം. അതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം, ഈ പദ്ധതി ഇടങ്ങുന്ന സമയത്ത്, 80-85 രൂപ റബ്ബറിന് വിലയുണ്ടായിരുന്ന സമയത്ത് 180/- രൂപയ്ക്ക് റബ്ബർ സംഭരിക്കുമ്പോൾ സർക്കാരിന് നഷ്ടം വരുന്നത് 65/-രൂപയാണ്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോൾ ശ്രീ. കെ. എം. മാണി ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ഇത് കൊണ്ടുവരുമ്പോഴും 65/-രൂപയുടെ നഷ്ടം സർക്കാരിനുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് മാർക്കറ്റിലെ വ്യാപാര വില 126/- രൂപയാണ്. റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ വില 129/- രൂപയാണ്. സർക്കാരിന് യഥാർത്ഥത്തിൽ നഷ്ടം വരുന്നത് 21/- രൂപ മാത്രമാണ്.

ഗവൺമെന്റ് 40/-രൂപ കൂടി കൊടുത്താൽ 200/-രൂപയ്ക്ക് യു.ഡി.എഫ്.

ഗവൺമെന്റിന്റെ സമയത്ത് നടപ്പാക്കിയതുപോലെ തന്നെ എൽ.ഡി.എഫ്.

ഗവൺമെന്റിന്റെ സമയത്തും ഈ പദ്ധതി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയും. റബ്ബർ

കർഷകരുടെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് 200/- രൂപയാക്കി

വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഈ പദ്ധതിയുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് എടുക്കുന്ന നിലപാട് വളരെ നിർഭാഗ്യകരമായിട്ടുള്ളതാണെന്നതാണ്.

ഇതുവരെയുള്ള കുടിശ്ശിക കൊടുത്തുതീർത്തതായാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രിയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും മറുപടി പറയുക. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്,

രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ കോടിക്കണക്കിനു രൂപയുടെ ബിൽ വന്നപ്പോൾ 151 കോടി

രൂപ മാത്രമാണ് റബ്ബർ കർഷകർക്കുവേണ്ടി പാസ്സാക്കി

കൊടുത്തിട്ടുള്ളതെന്നാണ്. ഇപ്പോൾ പാസ്സാക്കാതെ കിടക്കുന്ന ബില്ലുകൾ

നിരവധിയാണ്. റബ്ബർ കർഷകരുടെ ബിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ ധനകാര്യ വകുപ്പ്

സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാട്, ഒരു ഒച്ച് ഇഴയുന്നതുപോലെയുള്ള നിസ്സംഗതയുടെ

സമീപനമായിട്ടാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. അതിന്റെ കാരണം 2016

ഒക്ടോബർ-നവംബർ മാസങ്ങളിലും 2017 മാർച്ച് മുതൽ ഇതുവരെയുള്ള

മാസങ്ങളിലും റബ്ബർ ഉൽപ്പാദക സംഘങ്ങൾ മുഖേന സമർപ്പിച്ച ബില്ലുകൾ പാസ്സാക്കിയിട്ടില്ലെന്നുള്ളതാണ്. ഇത് പാസ്സാക്കി കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഈ കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ വിഹിതമായി മാത്രം ഈ പദ്ധതിയിൽ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ആവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. നിയമസഭ ഏകകണ്ഠമായി പാസ്സാക്കിയ പ്രമേയമനുസരിച്ച് 500 കോടി രൂപ ഈ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും നേടിയെടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. പക്ഷെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അതിനുവേണ്ടി കാര്യമായ ശ്രമം നടത്തുന്നതായി കാണാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഗവൺമെന്റ് ഈ വിഷയത്തെ നിസ്സാരമായി കാണുകയാണെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് തോന്നുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് പല പ്രാവശ്യം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും അവർ തരാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. നമ്മൾ പെട്രോൾ, ഡീസൽ ഇനത്തിൽ കൊടുക്കുന്ന സെസ്സിൽ നിന്നുള്ള കേരളത്തിന് അവകാശപ്പെട്ട ആയിരം കോടി രൂപ കേന്ദ്രത്തിൽ നിൽപ്പുണ്ടെന്ന കാര്യം നിയമസഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ള വിഷയമാണ്. ഈ കാര്യം പാർലമെന്റിലും ഉന്നയിച്ച വിഷയമാണ്. അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന

ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ട് 500 കോടി രൂപ ഈ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി നേടിയെടുക്കാൻ  
 ആത്മാർത്ഥമായ ശ്രമം നടത്തേണ്ടതുണ്ട്, അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി  
 വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മുൻകൈയെടുത്തുകൊണ്ട് പരിശ്രമിക്കണമെന്ന്  
 അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ കർഷകവിരുദ്ധ നിലപാടിനെ  
 ശക്തമായി ഞാൻ വിമർശിക്കുകയാണ്. കാരണം, റബ്ബർ കർഷകർക്ക്  
 ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടായപ്പോൾ അവരെ സഹായിക്കുന്നതിനുപകരം റബ്ബർ ഇറക്കുമതി  
 ചെയ്യാനാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായത്. കഴിഞ്ഞ ഏപ്രിൽ, മെയ്  
 മാസങ്ങളിലായി 70,000 ടൺ റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള  
 നടപടികളാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. ഈ നടപടി ഇരുട്ടിപ്പോലെ  
 ഇരുട്ടി ദ്രോഹമായിട്ടാണ് കർഷകർക്കുമേൽ ഉണ്ടായത്. അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര  
 ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇറക്കുമതി നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള ഇടപെടൽ  
 നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ  
 വളരെ ആത്മാർത്ഥമായ പരിശ്രമം ഈ കാര്യത്തിൽ നടത്തണമെന്നുകൂടി  
 അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയിൽനിന്നും  
 ലഭിച്ച മറുപടിയനുസരിച്ച് ജി.എസ്.ടി. നിലവിൽ വന്നതോടുകൂടി റബ്ബർ തടിയ്ക്ക്  
 പതിനെട്ട് ശതമാനം നികുതി ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ്

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. വിലയിടിവ് പോലെയുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടുന്നതിനിടയിൽ റബ്ബർ തടിക്ക് പതിനെട്ട് ശതമാനം നികുതികൂടി ഏർപ്പെടുത്തുന്നത് കർഷകർക്ക് ഏറ്റവും വലിയ ദ്രോഹമായി മാറും. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട വിഷയമാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സഹായത്തോടെ റബ്ബർ തടിക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയ പതിനെട്ട് ശതമാനം നികുതി നിർദ്ദേശം പിൻവലിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണമെന്നുംകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന്റെ തുടക്കത്തിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ ആരോഗ്യവകുപ്പിൽ ആശങ്കകളുണ്ടായിരിക്കുന്നതുപോലെ തന്നെ നെല്ലിന്റെ കാര്യത്തിലും, റബ്ബറിന്റെ കാര്യത്തിലും അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെതന്നെ എല്ലാം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി പറയും. പക്ഷെ അങ്ങ് വസ്തുതാപരമായി പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണത്. മാസങ്ങളായി കുടിശ്ശിക കിടക്കുകയാണ്. ഈ പദ്ധതിതന്നെ അപകടത്തിലാകുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. വലിയൊരു പ്രതിസന്ധി റബ്ബർ കർഷകർക്ക് ഉണ്ടായപ്പോഴാണ് ഈ പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം



കുറിച്ചത്. ഈ പദ്ധതി കാര്യക്ഷമമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുകയെന്നത് കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യമാണ്, റബ്ബർ കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമാണ്. അതോടൊപ്പം നെൽക്കർഷകരുടെ കുടിശ്ശിക മുഴുവൻ കൊടുത്തുതീർക്കുമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ മറുപടി പറഞ്ഞത്. പക്ഷെ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ? 32 കോടിയോളം രൂപയാണ് അപ്പർ കുട്ടനാട്ടിൽ നെല്ല് സംഭരിച്ചയിനത്തിൽ കുടിശ്ശികയായി കൊടുക്കാനുള്ളത്. വസ്തുതാപരമായി അങ്ങ് ഈ കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കണം.

മി. സ്റ്റീക്കർ : പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ് അങ്ങ് ആറ് മിനിട്ട് കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് : ആ കുടിശ്ശികയും കൊടുത്തുതീർക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. ആ കാര്യത്തിൽ നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം റബ്ബറിന് 200 രൂപയായി റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ പദ്ധതി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നുംകൂടി ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ഈ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹകരണം പ്രതീക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

(ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ)

(ബഹുമാനപ്പെട്ട യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ സ്പീക്കറുടെ ഡയസ്സിനു സമീപം വന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ) : സർ, ഈ വിഷയം പല രീതിയിലും ഗവൺമെന്റ് ചർച്ച ചെയ്ത കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് മാത്രം വിചാരിച്ചാൽ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല ഇത്. റബ്ബറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനമെന്ന് പറയുന്നത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അനുവർത്തിക്കുന്ന നയമാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിനും ഈ സഭയ്ക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സഭയിൽ ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ അറിയിച്ചത്.

സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ വിലയിൽ ഏറ്റക്കുറച്ചിൽ ഉണ്ടാകുന്നതും വില താഴുന്നതും ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ആർ.എസ്.എസ്. ഗ്രേഡ് സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന് 2011 ഏപ്രിൽ 5-ന് കിലോഗ്രാമിന് 245/- രൂപ ഉണ്ടായിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് 11.08.2017-ൽ 113/- രൂപയായി. അന്നേ ദിവസത്തെ അന്താരാഷ്ട്ര മാർക്കറ്റ് വില 116.73 രൂപ ആയിരുന്നു. സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ വില താഴുന്ന

സാഹചര്യത്തിൽ റബ്ബർ കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നതിനും റബ്ബറിന്റെ വിലതകർച്ച കാരണം ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുമായി കിലോഗ്രാമിന് 150 രൂപ താങ്ങുവില പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് റബ്ബർകർഷകർക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നേരിട്ട് ലഭ്യമാക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെയാണ് സർക്കാർ 03.07.2015-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീം നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവിലയും റബ്ബർ ബോർഡ് നിശ്ചയിക്കുന്ന ദൈനംദിന വിലസൂചികയും തമ്മിലുള്ള വില വ്യത്യാസം കർഷകരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് നേരിട്ട് നൽകിവരുന്നു. റബ്ബർ കർഷകരുടെ ബില്ലുകൾ റബ്ബർ ബോർഡ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പരിശോധിച്ച് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നത് അനുസരിച്ച് രണ്ടാഴ്ചയിലൊരിക്കലാണ് സബ്സിഡി തുക കർഷകർക്ക് നൽകുന്നത്. അഞ്ച് ഹെക്ടറിന് താഴെ കൃഷിഭൂമിയുള്ള കർഷകർക്ക് പരമാവധി രണ്ട് ഹെക്ടറിലുള്ള റബ്ബർ കൃഷിക്കാണ് ആനുകൂല്യം നൽകുന്നത്. ഒരു ഹെക്ടറിന് പ്രതിവർഷം പരമാവധി 1800 കിലോഗ്രാം റബ്ബറിനുള്ള ആനുകൂല്യമാണ് ഈ പദ്ധതിയിൽ നൽകുന്നത്. റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീമിന്റെ രണ്ടാം ഘട്ടം 2017 ജൂണിൽ അവസാനിച്ചു. മൂന്നാം ഘട്ടം 2017 ജൂലൈ മാസത്തിൽ തുടങ്ങി 2018

ജൂണിൽ അവസാനിക്കുന്ന തരത്തിൽ നിലവിൽ നടപ്പാക്കി വരികയാണ്. ഈ പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ ഇതുവരെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്തവർക്ക്, പുതുതായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ 13.08.2017 വരെ പദ്ധതിയിൽ ചേരാൻ അവസരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മൂന്നാം ഘട്ടത്തിന്റെ സബ്സിഡിക്കായി കർഷകർ ബില്ലുകൾ സമർപ്പിച്ച് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. 2016-17 സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി 500 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുകയും അതിൽനിന്നും 479.15 കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിലെ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പ്രസ്തുത പദ്ധതി അനുസരിച്ച് 2017 ജൂൺ 15-ാം തീയതി വരെയുള്ള ബില്ലുകളിന്മേൽ 396.55 കോടി രൂപ സബ്സിഡിയായി കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീമിനായി 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 500 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് പദ്ധതിക്കായി കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ റബ്ബറിന്റെ ശരാശരി വിലയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിപണിയിലെ വിലവിവരങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് റബ്ബർ കർഷകർക്ക് ന്യായമായ വില ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീമിൽ റബ്ബറിന് 150/- രൂപ താങ്ങുവിലയായി

നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. റബ്ബറിന് താങ്ങുവിലയായി നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന 150 രൂപ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് ന്യായമായ വില നൽകുന്നതിന് പര്യാപ്തമായതിനാൽ ഈ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിൽ ഇല്ല. റബ്ബർ കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച മുകളിൽ പറഞ്ഞ പദ്ധതിക്ക് പുറമെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടലുകൾ ആവശ്യമാണ്. ഇതിന് കൂട്ടായ പരിശ്രമം ആവശ്യമാണ്. ഇത് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സംസ്ഥാന നിയമസഭ പ്രമേയം പാസ്സാക്കുകയും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് ഈ കാര്യത്തിൽ നിവേദനം നൽകുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി കേരളത്തിൽ വന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തെ നേരിൽ കണ്ട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യുകയുണ്ടായി. മാത്രമല്ല, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയെ നേരിട്ട് കണ്ട് സർവ്വകക്ഷി സംഘം നിവേദനം സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ തീയതിക്കായി കാത്തിരിക്കുകയാണ്. ആ തീയതി ലഭിച്ച് കഴിഞ്ഞാലുടൻ സർവ്വകക്ഷി സംഘം ഡൽഹിയിൽ പോയി പ്രധാനമന്ത്രിയെ കാണുന്നതിനുള്ള നടപടിയിലേക്ക് പോകുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ ഉണക്ക റബ്ബറിന് ഇറക്കുമതി ചൂങ്കം പരമാവധി വർദ്ധിപ്പിച്ച് 25 ശതമാനമോ 30 രൂപയോ ഏതാണോ കുറവ്,

ആക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആവശ്യപ്രകാരം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. റോഡ് ടാറിംഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആവശ്യത്തിന് സ്വാഭാവിക റബ്ബർ ഉപയോഗിച്ച് ഉപഭോഗം തദ്ദേശീയമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കേന്ദ്ര വാണിജ്യ വകുപ്പ്, കേന്ദ്ര റോഡ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടതായുള്ള അറിയിപ്പ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് 500 കോടി രൂപയിൽ 479 കോടി രൂപ ഇതിനോടകം നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാഴ്ചയിലൊരിക്കൽ റബ്ബർ ബോർഡ് നൽകുന്ന ബില്ലാണ് പ്രോസസ്സ് ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ ബില്ലുകൾ പെന്റിംഗുണ്ടെങ്കിൽ, ഏതെങ്കിലും രീതിയിൽ വീഴ്ചയുണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ തീർച്ചയായും പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

മറ്റൊരു കാര്യം നെല്ലിന്റെ താങ്ങുവിലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ, സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് നൽകിയിരിക്കുന്ന കണക്കുപ്രകാരം 198 കോടി രൂപ കഴിഞ്ഞ ഒരാഴ്ച മുൻപ് അലോട്ട് ചെയ്തത് എല്ലാ കൃഷിക്കാർക്കും നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ നടപടി പൂർണ്ണമായിക്കഴിഞ്ഞു. അതിന് പുറമെ പാലക്കാട്, തൃശ്ശൂർ, ജില്ലകളിലെ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുമായി കരാർ ഒപ്പുവെച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം ജില്ലകളിലെയും മറ്റ്

ബാങ്കുകളുമായി ഒപ്പ് വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ അതിന് മുമ്പുതന്നെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന 198 കോടി രൂപ പൂർണ്ണമായും വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

(ബഹുമാനപ്പെട്ട യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ സ്പീക്കറുടെ ഡയസ്റ്റിനു സമീപം വന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, സർവ്വകക്ഷി സംഘം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയെ കാണുന്നതു സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ തീരുമാനിച്ചതാണ്. അപ്പോയിന്റ്മെന്റ് കിട്ടാതിരുന്നതുകൊണ്ടാകാം ഇതുവരെ അതിന് സാധിക്കാതിരുന്നത്. എങ്കിലും അതിനുവേണ്ടി ശ്രമം തുടരമെന്ന് പറഞ്ഞത് സ്വാഗതാർഹമാണ്. അങ്ങ് റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. റബ്ബർ ബോർഡ് ഉണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടത് ഒരു ആവശ്യമായിരിക്കുകയാണ്. ഒക്ടോബർ മുതലുള്ള കുടിശ്ശിക ഒരുപക്ഷേ റബ്ബർ ബോർഡ് പാസ്സാക്കി തരാഞ്ഞിട്ടായിരിക്കാം. എന്തായാലും സർക്കാർ ഈ വിഷയം പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷമായി റബ്ബർ റീപ്ലാന്റ് ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു ഹെക്ടറിന് 25,000 രൂപ വരെ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് കൊടുത്തു കൊണ്ടിരുന്ന

സഹായം റബ്ബർ ബോർഡ് നിർത്തി വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ ബോർഡ് പ്രതിനിധികളെ സർക്കാർ ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിക്കണം. കർഷകർക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന റബ്ബർ ബോർഡിനെ ഇന്ന് നിർജ്ജീവമാക്കി മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ അവസ്ഥ മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ ഇടപെടുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയാണ്.

റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിഷ്ഠിതമാക്കുന്നതിനും നിഷ്ഠലമാക്കുന്നതിനുമുള്ള ബോധപൂർവ്വ ശ്രമമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പലതവണ റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുമായി സർക്കാർ ചർച്ച നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിനുശേഷം റബ്ബർ കർഷകർക്കുവേണ്ടി സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പുതന്നെ ഇടവിളകൃഷി ഇറക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആദ്യമായി ഒരു സ്കീം തയ്യാറാക്കി അഞ്ച് കോടി രൂപ അനുവദിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പ്രവൃത്തി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനുപുറമെ, റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്കുവേണ്ടി കൃഷി വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ സ്കീമുകളും കൂട്ടിയോജിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി റബ്ബർ ബോർഡുമായി രണ്ട് തവണ വർക്ക്ഷോപ്പ് വയ്ക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്ക് വിലത്തകർച്ച മൂലമുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കൃഷി വകുപ്പിന്റെ മറ്റു



പദ്ധതികളുമായി ചേർത്തുകൊണ്ട് റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആർ.പി.ഐ.എസ്.-മായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കാൻ ഇപ്പോൾ സർക്കാർ ആദ്യമായി ആരംഭിച്ചത് ഈ ഘട്ടത്തിൽ മാത്രമാണ്. മുൻപ് ഒരു കാലത്തും റബ്ബർ ബോർഡ് കൃഷി വകുപ്പുമായി ഒരു സഹകരണവും നടത്താറില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം നിഷ്ഠിതമാക്കുന്നതിന്റെയും നിഷ്ഠലമാക്കുന്നതിന്റെയും ഉത്തരവാദിത്തം കേന്ദ്ര സർക്കാരിനാണ്. കേന്ദ്ര വാണിജ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ഞാൻ നേരിട്ട് സംസാരിച്ചതാണ്. അവർക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ യാതൊരു താൽപ്പര്യവുമില്ല. ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നയം റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കുക എന്നുള്ളതല്ല. അതിനേക്കാൾ കൂടുതലായി ടയർ കമ്പനികളെ സഹായിക്കുന്ന സമീപനമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ എടുക്കുന്നത്. ആ സമീപനത്തിനെതിരായി ഒറ്റക്കെട്ടായാണ് ഈ നിയമസഭ പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയത്. എന്നിട്ടുപോലും അതിന് അനുകൂലമായി, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ വികാരത്തിന് അനുസൃതമായിട്ടുള്ള ഒരു നടപടിപോലും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അവിടെ നിന്ന് ആകെ വന്നിരിക്കുന്ന ഒരു കത്ത് ഞാൻ നേരെ വായിച്ചതുപോലെ റോഡ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്ന കാര്യം മാത്രമാണ്.

ബാക്കി എല്ലാ കാര്യത്തിലും വളരെ നിഷേധാത്മകമായ സമീപനമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ എടുക്കുന്നതെന്നുള്ള കാര്യം ഞാൻ ഈ സഭയെ ചേർപ്പുവുമ്പോൾ അറിയിക്കുകയാണ്. (...ബഹളം...)

(ബഹളമാനപ്പെട്ട യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ സ്വീകരുടെ ഡയസ്സിനു സമീപം വന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)